

总票数达1.7亿,2024“感动湖南”年度人物评选网络投票结束

35名候选人进入专家评审环节



扫码看视频

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边

告别2024年,哪些瞬间让你感动?哪些故事让你眼眶湿润?经过激烈紧张的投票,2024“感动湖南”年度人物评选网络投票于2024年12月30日18时结束,总投票数达171663325.35名候选人在网友的支持下进入第二阶段,经专家评审打分后,最终将评选出2024“感动湖南”年度致敬人物、年度十佳人物、年度榜样人物。

作别旧岁,我们感受榜样的能量,汲取向上向善的力量,做好点滴平凡事,拥抱新年的曙光,闪耀自己的光芒。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者

魏灿 视频 何佳洁 制图 曾小舟 言琼 谢德祺 罗天漾



何其顺(化名)为陌生女孩捐献380毫升造血干细胞。受访者 供图

网络投票环节结束

2024年12月16日9时,“感动湖南”年度人物评选正式开启网络投票通道。来自全省各市州的70名“感动湖南”候选人上网公示,并接受公众评议、投票。2024年12月30日18时,为期半个月的网络投票结束。15天时间里,来自全国各地网友的投票总票数超1.7亿。

每个人心中都有最能打动自己的感动人物,可能是洪水中舍己救人的基层干部,可能是永远走在创新路上的大国工匠,可能是带着妈妈上学的孩子,可能是山野田间带领孩子们写诗的老师……凡人微光,汇聚星河,2024“感动湖南”年度人物评选让这些打动你我的故事感染更多人。

网络投票中,投票数稳居第一的候选人是牺牲在抗洪救灾第一线的“90后”基层干部李东,在新湖南APP李东事迹介绍专题页面,不少网友留言“虽然您已离开,但我们不会忘记”“有了这样无私奉献的干部,才有了我们老百姓的安心”……

郴州临武南强镇两广村党支部书记、村委会主任欧爱国得知自己成功进入第二阶段,立即把这个消息告诉了村上的乡亲们。欧爱国告诉记者,最近几天他外出开会,其他村的村民都在关心询问他投票情况,“好多人还发动了亲友帮我投票。”欧爱国感激道,“我们两广村是湖南最南端最偏远闭塞的乡村,没想到我能得到这么多的支持和认可,感谢大家对我们村,对我们基层村干部的关注!”

35名候选人进入专家评审环节

本次评选分为网络投票和专家评审两个阶段,网络投票结束后,票数前35名候选人进入专家评审环节,由各行各业专家对候选人进行评分,最终评选出2024“感动湖南”年度致敬人物、年度十佳人物、年度榜样人物。网络投票占最终评选结果的30%,专家评委评审占最终评选结果的70%。

“感动湖南”年度人物评选活动是由省文明办指导,湖南日报社联合省总工会、团省委、省妇联共同主办,湖南日报社、三湘都市报以地方媒体身份联合中央广播电视总台倾力打造的一个精神品牌类活动。活动迄今已连续举办14届,共推出170余名“感动湖南”年度人物,其中14人(组)当选“感动中国”年度人物,被誉为湖南人的年度精神史诗。

链接 入围专家评审候选人名单(35人)

李东、赵石毛、周小平、谭德发、刘炳贤、金明华、罗勇、杨超、陈政清、李柏霖、谭美珍、蔡仙妹、胡改花、韦顺江、欧爱国、范嫦娥、肖钧文、周新忠、资兴市新民消防救援站、肖建青、王灿、罗龙桂、龙飞、孙家闻、任善秋、杨其湘、刘准、李黎、万木峰、肖心峰、李健人、刘琼、刘艳辉、谭宜达、谢宇阳

珍贵的新年礼物:捐“生命火种”救陌生女孩



扫码看视频

2024年12月31日,来自湖南电气职院21岁的何其顺(化名),在湘雅医院31病室造血干细胞采集病房接受造血干细胞采集。他捐献的造血干细胞将连夜飞至北京,为一名23岁的重度血液病女孩带去“生命的希望”。

新年到来前,何其顺为陌生女孩送出一份最珍贵的礼物,助她早日康复。

新年在即,送给陌生女孩“生命礼物”

他21岁,在湖南;她23岁,在北京。相隔千里的两位同龄人,也许一生都不会有面对面的交集,但缘分早已注定。

一头连接着捐献者的手臂,另一头连接着干细胞采集机器,鲜红的血液从输液管中流过,析出造血干细胞。何其顺捐献出健康的“生命火种”,陌生女孩接受种子“萌芽生根”,生命有了延续的新希望。

配型成功实现非血缘造血干细胞捐献,这种生命“奇遇”的概率仅十万分之一。何其顺捐出了380毫升造血干细胞,造就了这份“奇遇”。他也成为全国第19192例、湖南第1281例、湘潭市第75例造血干细胞捐献者。

“得知可以捐献造血干细胞救人,我特别激动,特别兴奋,能够尽自己的一份绵薄之力来帮助他人,这是荣幸。”何其顺表示,希望远在北京的陌生女孩,可以在新的一年战胜病魔,早日康复。

助人乐己,18岁后无偿献血累计40次

何其顺是湖南电气职院经济管理学院学生,2022年9月入学后,以助人为己乐,积极参与学校各项志愿活动,当年就获评2022—2023年度“优秀共青团员”及“优秀志愿者”。

2023年,何其顺参与组建湖南电气职院校红十字青年志愿服务队,并担任队长。服务队成立至今已发展队员34人,开展活动26次,服务1460人次。

学校红十字青年志愿服务队协助湘潭市中心血站在学校开展4次无偿献血活动,动员72人参与献血。何其顺从18岁开始,3年时间

无偿献血累计40次,献血总量14400毫升。

2023年6月,何其顺荣获湖南省卫健委、湖南省教育厅联合颁发的“2021年—2022年度湖南省学校无偿献血优秀个人”称号。

推广急救,考取应急救护培训师资格

除了献血救人,何其顺还热衷于急救知识的传授与推广。2023年3月考取红十字救护员证后,何其顺主动在班级、学校开展急救知识普及,并积极参加湘潭市红十字会在社区、学校、乡镇开展的各类应急救护培训活动。

2023年5月,何其顺加入湘潭市红十字救援队。深入学习应急救护、无线电等相关知识,并参加绳索救援、水域救援、无人机训练、营地搭建等团队协作项目训练及考核,锻炼自己装备操作与救援技能,提升与队友协同联动能力和联合施救水平。

2024年4月,考取红十字应急救护培训师资格证后,何其顺利用课余时间跟随红十字师资团队走进社区、学校、乡镇等进行急救培训23场,“我们的目标,是让每个家庭都有一个懂急救、会救护的人”。

链接

新店开业仅几天 他放下“事业”先救人

2024年12月31日,与何其顺一起捐献造血干细胞的,是同样21岁的王鹏飞(化名),他是辽宁职业学院2024的应届毕业生,2021年6月26日报名登记成为造血干细胞捐献志愿者,2024年9月30日,与求助血液病重症患者配型成功。

当娄底市红十字会联系到王鹏飞时,他表示坚决同意捐献。王鹏飞目前和小伙伴一起,在娄底开了一家叫“阿飞糖蘸”小店,生意红火。

新店刚刚开业不到几天,他就前往长沙捐献造血干细胞。捐献前打动员针,就需要几天时间,谈及捐献可能影响生意,王鹏飞回答很温暖:“人命关天,救人要紧。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 加倍 邓佳翼 龚静芸